

*ST智慧拟出让子公司部分股权

本报记者 徐金忠 实习记者 杨洁

8月30日晚,*ST智慧发布公告称,公司与恒生电子签订股权转让协议,将持有的全资子公司大智慧(香港)投资控股有限公司(简称“香港大智慧”)51%股权转让给恒生电子,股权转让价格合计为3.67亿元。该事项尚需经股东大会审议通过。

同日,恒生电子公告称,本次收购可以补充公司在香港市场针对中小型券商交易系统的产品线,带来更多的客户基础,扩大公司在香港市场证券交易系统的整体市场份额。

出让股权拓展海外业务

*ST智慧表示,本次公司转让香港大智慧51%的股权,旨在与恒生电子开展战略合作,充分发挥双方的优势,更好地开拓海外市场业务,提升盈利能力,本次股权转让有利于公司优化资源配置改善公司的财务状况,符

合公司长远发展规划及全体股东和公司利益。

恒生电子称,本次收购系让渡香港大智慧控股权,该标的在香港中小型券商交易系统服务市场具备领先地位,属于稀缺物,短时间没有替代品。本次收购对恒生电子来说,具有协同效应,可相应减少公司相关费用支出。

资料显示,香港大智慧的全部资产系其持有的子公司艾雅斯资讯科技有限公司的全部股权。艾雅斯成立于2002年,现拥有机构客户已超过200家,在香港中小型券商交易系统服务市场具备绝对领先地位,相关市占率高达70%。

近年来,艾雅斯的业绩呈现稳步快速增长,并不断加强创新产品和服务的开发。香港大智慧今年1-6月的营收为4386.78万元港币,净利润为2320.41万元港币;2016年全年实现营收7240.62万元港币,实现净利润

3094.92万元港币。

*ST智慧表示,公司未来与恒生电子推进互联网金融业务方面强强联合,协作共赢发展,可以实现优势资源的有效整合,对于提升互联网金融行业价值及带动金融科技化发展具有良好推动作用和积极的示范效应。

此次股权转让后,*ST智慧还将获得实实在在的投资收益。通过本次交易,大智慧产生股权处置投资收益约2.98亿元,另根据《企业会计准则》相关核算规定,对剩余股权按公允价值重新计量,相应产生投资收益约2.52亿元,公司预计合计获得5.49亿元投资收益(税前)。

注入新元素求变局

如果说,出售子公司股权的动作,是*ST智慧为了在业绩上“自救”,那么近期*ST智慧内外并举的一系列动作,则是公司在注入“新元素”后求变新格局。

局的集中体现。

*ST智慧正力图改变业绩颓势。公司半年报显示,2017年上半年公司业绩实现大幅减亏。2017年上半年,大智慧营业收入实现3.05亿元,同比增长843%,营业总成本4.02亿元,同比去年下降19.56%,归属于上市公司股东的净利润-1.03亿元,同比去年减亏1.01亿元。

今年6月,公司控股股东张长虹将持有的公司4亿股股份转让给新湖集团。本次权益变动完成后,新湖集团持股比例为20.12%,为公司第二大股东。

公司选举汪勤担任公司第三届董事会董事长职务,同时增补其担任董事会战略委员会委员。简历显示,汪勤曾任中国农业银行总行审计局负责人、局长,具有多年金融机构的合规建设管理经验。公司认为,汪勤成为董事长后将对公司的合规建设管理、优化主业经营提供重要帮助。

高管对半年报弃权表态

中毅达收到交易所监管函

本报实习记者 杨洁

中毅达8月30日晚公告称,公司同日收到上交所监管函,要求公司就2017年半年报审议会议和仍未披露说明人的情况进行详细说明。

8月28日晚中毅达发布半年报称,2017年上半年公司实现营业收入约3.23亿元,同比增长1667.16%,实现归母净利润为117.36万元,同比增长107.73%。然而,公司董事李春蓉、独立董事张伟、监事张秋霞和副总经理陈飞霖4名高管对公司半年报内容的真实、准确、完整弃权表态。

公告显示,董事李春蓉的弃权理由是上河建筑业绩承诺未出专项审计报告,且公司董事会审议通过的1亿流动资金借款用途未披露。独立董事张伟认为,鉴于公司2016年年报中存在错误,而2017年半年报中的重要数据未经审计,无法判断报告的客观性。副总经理陈飞霖考虑到上河建筑的业绩仍在审计中,不能保证本期财报准确性,也表示弃权。监事张

秋霞放弃表态的理由是公司实际控制人的情况至今未披露且未在半年报中说明,以及2016年年报中存在多处错误。

此后,有公司核心高管向媒体表态称,在目前公司内忧外困的情况下,四位高管投出弃权票,或许更多是在采取“自保”。

针对上述情况,上交所要求公司说明本次董事会议和监事会议召集、召开、表决的具体情况,同时要求弃权的四位高管进一步说明是否履行了勤勉尽责义务,是否存在免责和自保而投弃权票的情况。

对于四位高管给出的弃权理由,上交所也要求公司予以核实并补充披露上河建筑专项审计的进展情况和预计完成时间,2016年度报告中的错误情况对2017年半年报真实性影响等事项。

此外,针对公司实控权变更至今未披露的情况,上交所要求公司说明核实实控人的进展,说明至今未能落实监管要求、披露公司实际控制权变更等的相关重要信息的原因。

中国中铁上半年净利增长超四成

本报记者 李慧敏

元,同比增长9.95%。

中国中铁8月30日晚披露半年报。公司上半年实现归属于上市公司股东的净利润77.07亿元,同比增长41.09%;实现营业收入2987.5亿

葛洲坝上半年净利同比增两成

本报实习记者 杨洁

葛洲坝8月30日晚披露半年报,公司2017年上半年实现营业收入501.84亿元,同比增长27.77%,实现归属于上市公司股东净利润17.34亿元,同比增长20.27%。证监会二季度增持5496万股,持股比例由一季末的1.18%上升至二季末的2.37%。

公司表示,营业收入增长主要系公司环保板块、建筑板块业务增长所

致。2017年上半年,公司建筑业务实现营业收入248.95亿元,同比增长7.40%,实现利润总额15.68亿元,同比增长21.56%。环保业务共实现营业收入138.17亿元,同比增长117.17%;实现利润总额4.56亿元,同比增长160.73%。

半年报显示,2017年上半年,公司新签合同1259.36亿元。其中,国内工程签约684.70亿元,国际工程签约574.66亿元。PPP项目签约504.57亿元,占公司国内签约额的73.69%。

西水股份上半年净利同比大增390倍

本报记者 杨洁

务收入的99%以上,成为公司的核心业务。

西水股份8月30日晚发布半年报称,2017年上半年,公司实现营业收入156.20亿元,同比增长10.66%;实现归属于上市公司股东的净利润23.56亿元,同比增长39069.99%。

2017年上半年,公司通过控股子公司从事保险、贸易、投资管理等业务,其中控股子公司天安财险从事业务收入占到公司主营业务

收入的99%以上,成为公司的核心业务。

公司表示,2017年上半年,产险行业整体平稳较快发展,产险行业保费同比增长13.90%。受益于此,2017年上半年公司实现保费收入72.34亿元,同比增长6.88%。车险保费增速达到12.42%,高于行业平均3.19个百分点,责任险、工程险保费收入同比分别增长52.23%、21.13%,均优于行业平均增速。

中文在线二次元产业链基本形成

本报记者 蒋洁琼

“得二次元者得年轻人。”中文在线董事长童之磊日前在接受中国证券报记者专访时表示,游戏是二次元产业变现的重要模式,本次收购成功后,公司二次元产业链基本形成。

中文在线8月10日晚公告,公司拟14.7亿元购买上海晨之科信息技术有限公司80%股权。收购完成后,晨之科将成为中文在线的全资子公司。晨之科为二次元游戏平台G站的运营主体。

童之磊表示:“本次以G站运营主体晨之科为标的的重大资产重组,是公司对于二次元产业布局的持续加码。”

2016年11月22日,中文在线收购晨之科20%股权。同日,公司宣布以2.5亿元收购次元公司广州弹幕网络科技有限公司13.51%股权,后者主要业务为实际控制和运营Ac-

Fun弹幕视频网(acfun.tv)(简称“A站”)。

童之磊表示,A站为二次元产业链中的头部公司之一,具备明显的流量优势。“二次元人群的购买力很强,但二次元产业商业化程度不高。G站以二次元游戏等为核心的商业模式具有代表性,其变现能力很强。”

本次重组中,晨之科承诺,2017年-2019年扣非后的归母净利润分别不低于1.5亿元、2.2亿元和2.64亿元。

“A站、G站,加上我们自有”的品牌为代表的二次元创作平台,实际上构成了中文在线比较完整的二次元产业体系。”童之磊表示,公司大量的IP储备将降低G站的IP投入成本,公司战略投资的A站为二次元流量入口,将为G站开发的二次元游戏导流,助力公司二次元游戏变现。未来,中文在线将成为二次元领域最重要的玩家之一。

伊利成为北京冬奥会合作伙伴

本报记者 常佳瑞

作伙伴,打造出符合奥运标准的健康食品。

潘刚介绍,创新方面,伊利积极推动“全链创新”战略,构建“全球智链”,在全球范围内整合创新资源;国际化方面,伊利开启“全球织网”战略规划,已经初步实现覆盖亚洲、大洋洲、欧洲、美洲的全球资源网络、全球研发网络和全球市场网络的布局,通过整合包括奶源、技术、人才等在内的全球最优资源,为消费者持续提供高品质的产品和服务。

美的集团和格力电器8月30日晚双双发布半年报,上半年分别实现营业收入1244.50亿元和691.85亿元,同比分别增长60.53%和40.67%,归于上市公司股东所有的净利润分别为108.11亿元和94.52亿元,同比分别增长13.85%和47.64%。

美的集团半年报显示,今年上半年公司暖通空调业务实现营收500.23亿

元,同比增长41.52%;消费电器业务实

现营收518.27亿元,同比增长46.75%。

在传统家电业务持续发力的同时,美的集团把握全球机器人及自动化发展机遇,协同推动机器人业务快速增长,上半年机器人及自动化系统实现营收136.06亿元。

格力电器半年报显示,今年上半年公司空调业务实现营收546.37亿元,同比增长30.14%;生活电器业务实现营收10.05亿元,同比增长30.85%;智能装备

业务实现营收9.62亿元,同比增长高达2765.27%。

在分地区业务构成上,美的集团国内外营收分别为601.72亿元和554.63亿元,同比增长分别为51.76%和77.05%;格力电器主营业务国内外营业收入分别为470.07亿元和122.81亿元,同比增长分别为40.03%和14.52%。

大股东变化方面,今年上半年美的集团和格力电器均获香港结算增持。香港结算增持美的集团3.26亿股,占比2016年年报数的97.3%的比例未获通过。遗憾的是,中

国的集中体现。

*ST智慧正力图改变业绩颓势。

公司半年报显示,2017年上半年公司业绩实现大幅减亏。2017年上半年,大智慧营业收入实现3.05亿元,同比增长843%,营业总成本4.02亿元,同比去年下降19.56%,归属于上市公司股东的净利润-1.03亿元,同比去年减亏1.01亿元。

今年6月,公司控股股东张长虹将持有的公司4亿股股份转让给新湖集团。本次权益变动完成后,新湖集团持股比例为20.12%,为公司第二大股东。

公司选举汪勤担任公司第三届董事会董事长职务,同时增补其担任董事会战略委员会委员。简历显示,汪勤曾任中国农业银行总行审计局负责人、局长,具有多年金融机构的合规建设管理经验。公司认为,汪勤成为董事长后将对公司的合规建设管理、优化主业经营提供重要帮助。

美的集团格力电器上半年净利增长均超四成

百川资讯稀土分析师杜帅兵表示,业内普遍预计按照收储“隔月执行”的规律,年内剩下的两次收储将在7月、9月招标,但7月的收储并没有如期而至。9月将至,稀土行业协会此番暂缓收储和释放稀土储备的建议,势必又将引发行业内的观望情绪。

据统计,2017年以来,标志性稀土产品氧化镨钕均价累计上涨将近90%,尤其是进入6月份以来,氧化镨钕价格在近两个月涨幅超过了60%。

随着稀土价格底部上涨,市场就出现了囤货居奇现象。招商证券的一份研报指出,多数稀土商品表现供不应求,现货难以买到。商家对后市持乐观心态,认为后市价格还会出现上涨,下游采购企业开始备货,上游持货不出,导致价格上涨。

据统计,2017年以来,标志性稀土产品氧化镨钕均价累计上涨将近90%,尤其是进入6月份以来,氧化镨钕价格在近两个月涨幅超过了60%。

随着稀土价格底部上涨,市场就出现了囤货居奇现象。招商证券的一份研报指出,多数稀土商品表现供不应求,现货难以买到。商家对后市持乐观心态,认为后市价格还会出现上涨,下游采购企业开始备货,上游持货不出,导致价格上涨。

稀土产品的上涨或对国家稀土收储产生一定影响。业内人士表示,收储价格要参考市场价格,收储价格低,稀

土集团也不愿意交货。

价格开始降温

近期稀土保持平稳中小幅下滑,其中,镨钕平稳,氧化镝、氧化铽、氧化铕等前期热门品种下降幅度比较大,整体僵持,处于观望,期待政策的进一步指引。”上海有色网分析师邬小枫表示。

中国证券报记者了解到,截至8月30日,氧化镨钕均价为49万元/吨,较前期高点54万元/吨,下跌5万元/吨。氧化铽均价为388万元/吨,由前期高点415万元/吨,下跌27万元/吨。氧化镝均价为130万元/吨,较前期高点155万元/吨,下跌25万元/吨。氧化铕均价为55万元/吨,较前期高点82万元/吨,下跌27万元/吨。

8月来,主管部门以及行业协会的相关表态也是稀土价格下跌的重要因素。8月8日,国家稀土办给六大稀土集

团下发文件,要求六大稀土集团必须加强行业自律,维护行业生产经营秩序,严格按照稀土生产总量控制计划抓好生产,顺价销售产品,共同促进稀土市场健康良性发展。

8月15日,中国稀土行业协会向相关主管部门建议适量增加总量控制指标,进口的稀土矿不列入总量控制指标内。

8月17日,中国稀土行业协会就稀

土行业及市场的相关情况提出针对当前稀土原材料市场供需情况,建议暂缓稀土产品收储。并释放部分稀土产品储备,发挥稀土收储的平抑和调节市场功能。

杜帅兵表示,稀土产品受政策影响较大,无论是打黑还是收储,都能够直接影响稀土的价格波动。就目前的市场情况,稀土价格还远远没有到预期价位,后市稀土价格或将还将出现新的高位。

稀土协会建议调整生产总量计划

本报记者 钟志敏

8月30日,中国证券报记者从中国稀土行业协会网站获悉,中国稀土行业协会秘书长马荣璋近日表示,下半年国内稀土供应将出现政策性不足,难以满足稀土永磁产业的需求,预计进口矿产品数量可能出现较大幅度增长。他建议,根据稀土新材料产业发展的需求变化,适时调整生产总量计划,完善进出口相关政策,打击操纵市场价格等行为。

业内人士表示,主管部门及协会近期对稀土行业的密集表态,特别是协会建议暂缓收储和释放稀土储备,旨在规范当前稀土价格非理性上涨,稳定市场价格,后市仍看好。

稀土收储延后

原本计划在7月底进行的收储已延期,暂时还未下发布招标通知。